#### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

об экспертизе Решения «О Порядке предоставления муниципальной преференции в форме передачи имущества, находящегося в муниципальной собственности МР «Каякентский район», в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», без проведения торгов».

#### 1 1. Основание для проведения экспертизы

Экспертиза проведена Отделом экономики Управления экономики и финансов администрации муниципального района «Каякентский район» (далее — Уполномоченный орган) в соответствии с: Положением о порядке проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации МР «Каякентский район» от 07 сентября 2015 года № 367;

Планом проведения экспертизы нормативных правовых актов муниципального района «Каякентский район», утвержденным заместителем главы администрации MP «Каякентский район» от 12.09.2025 г. <a href="https://kmr05.ru/sites/default/files/vnesenie\_izmeneniy\_v\_plan\_15.09.2025.pdf">https://kmr05.ru/sites/default/files/vnesenie\_izmeneniy\_v\_plan\_15.09.2025.pdf</a>

## 2. Предмет и методы экспертизы

Предметом экспертизы являлось Решение на предмет его соответствия законодательству Российской Федерации и оценки его потенциального воздействия на условия осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального района.

В ходе экспертизы применялись следующие методы: Правовой анализ на соответствие федеральному и региональному законодательству;

Анализ регулирующего воздействия (ОРВ);

Проведение публичных консультаций в целях выявления мнения предпринимательского сообщества; <a href="https://kmr05.ru/sites/default/files/duvedomlenie\_o\_provedenii.pdf">https://kmr05.ru/sites/default/files/duvedomlenie\_o\_provedenii.pdf</a>

#### 3. Ход и сроки проведения экспертизы

Экспертиза проводилась в период с 12 сентября по 29 сентября 2025 года. В установленные сроки были осуществлены следующие мероприятия:

На официальном сайте администрации муниципального района размещено уведомление о проведении публичных консультаций по проектному Решению;

Направлены запросы и приглашения к участию в консультациях в Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан, к Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Республике Дагестан, а также в Министерство экономического развития Республики Дагестан.

### 4. Результаты анализа и консультаций

#### 4.1. Анализ соответствия законодательству.

Проект Решения проанализирован на соответствие нормам Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в части предоставления преференций. Установлено, что оспариваемое Решение разработано в рамках полномочий органов местного самоуправления и соответствует действующему законодательству. Цели предоставления преференции согласуются с положениями государственной программы Республики Дагестан «Экономическое развитие и инновационная экономика».

# 4.2. Оценка регулирующего воздействия.

На стадии разработки проектом Решения процедура OPB проведена не была. Однако в рамках настоящей экспертизы такой анализ осуществлен. По его результатам установлено, что Решение носит ярко выраженный стимулирующий характер и направлено на снижение барьеров для доступа субъектов МСП к муниципальному имуществу.

# **4.3.** Результаты публичных консультаций и межведомственного взаимодействия.

В ходе проведения публичных консультаций, а также по результатам направленных запросов в уполномоченные органы государственной власти Республики Дагестан, замечаний и предложений к проектному Решению не поступило.

# 5. Выводы и рекомендации

По результатам проведенной экспертизы установлено:

- 1. Проект Решения соответствует законодательству Российской Федерации и Республики Дагестан.
- 2. В проекте Решения отсутствуют положения, которые могут создавать необоснованные препятствия или избыточные административные барьеры для осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
- 3. Решение направлено на достижение позитивных общественно значимых целей: поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района путем предоставления им доступа к муниципальному имуществу на льготных условиях.
- 4. Реализация Решения будет способствовать улучшению инвестиционного климата, созданию новых рабочих мест и увеличению налоговых поступлений в местный бюджет.

## На основании изложенного можно прийти к следующему заключению:

Проект Решения «О Порядке предоставления муниципальной преференции...» не содержит коррупциогенных факторов и положений, негативно влияющих на условия ведения предпринимательской деятельности. В представленном виде документ соответствует требованиям действующего законодательства и целям развития конкурентной среды. Оснований для внесения изменений в проект Решения не выявлено.

Начальник Управления экономики и финансов

Р.М. Мехтиев

Исп. Абдулкадырова П.А.